

区社区教育学院

举办家庭教育活动 促进亲子共同成长



亲子团辅活动



亲子合影

本报讯(记者 王倩 通讯员 刘华夏 摄影报道)5月20日,由区教委、区社区教育学院主办,重庆未来教育研究院协办的“父爱润无声 亲子共成长”家庭教育系列活动在区社区教育学院举办。

的家庭教育理念,营造家校社协同育人的良好氛围。

根据前期调研,本次活动设置了分年级、分对象、分主题、分区域讲座,更好的解决家长及孩子在家庭教育中的难题和困惑。针对小学阶段家长,以《读懂孩子助力成长》为主题,从“立德树人 始于家庭”“读懂孩子 助力成长”“家校携手 同心同向”三个方面来转变家长家庭教育观念,提升家长家庭教育水平,实现家长和

孩子共同成长;针对初中阶段家长,以《智慧陪伴 护航成长》为主题,从“立德树人 始于家庭”“读懂孩子 智慧陪伴”“父母修炼 护航成长”“家校携手 同心同向”四个方面来提升家长家校共育的意识和能力,助力孩子顺利适应初中阶段的学习和生活;针对高中阶段家长,以《合理期待 助力梦想》为主题,从“立德树人 始于家庭”“合理期待 智慧陪伴”“父母修炼 助力梦想”“家校携手 同心同向”四个方面来提

升家长的家庭教育意识,唤醒和激发孩子的成长动力。

针对常见的“父亲缺席”问题,以“特别的父爱,给特别的你”为主题开展亲子团辅活动,通过爱的跃动、爱的同行、爱的奔赴、爱的表达、爱的留影等活泼有趣、幸福爆棚的亲子活动,现场家长和学生在跃动的时候激情四射,在凝视的时候安静和谐,通过让父亲与孩子在一个瞬间、一个细节中了解和接纳彼此,不断激发亲子间的积极情感,提升亲子关系,助力父子(女)间爱的“双向奔赴”。

活动结束后,现场还设置了三个咨询台,采取“专家咨询”“特需问诊”相结合的方式,有针对性地为家长答疑解惑,宣传普及家庭教育知识。家长们纷纷表示:“此次亲子活动犹如及时雨,引导我们发现孩子的闪光点,学习正确的沟通方式,让亲子关系更融洽。”

据悉,区社区教育学院坚持以家庭教育作为推进家庭教育建设、深化家校社共育的重要抓手和有效载体,以讲座、活动、游学等形式做实做靓教育赋能者为师实践创新项目“家长成长营”品牌,引导家长正确履行家庭教育主体责任、社会共同关心并支持家庭教育工作,让家庭教育指导工作更加规范、科学、优质。

合川区第七届中小学生羽毛球比赛圆满落幕



羽毛球活动现场

本报讯(记者 王灿 通讯员 熊碟 摄影报道)初夏万物盛,运动正当时。5月16日至17日,合川区第七届中小学生羽毛球比赛在教师进修校附小体育馆如火如荼地进行。

经过147场激烈角逐,瑞山中学、育才职教中心、合阳中学、教师进修校附小、杨柳街小学、高阳小学等35所学校分获高中组、初中组、小学组男、女团体一、二、三等奖,教师进修校、教师进修校附小等6所学校获得体育道德风尚奖,何跃、张科等15名教师被评为优秀教练员,张洋、唐敏等6名教师被评为优秀裁判员。

此次比赛,充分展示我区中小学生拼搏奋斗的体育精神,展现我区五育并举促进学生全面发展的成效。

警时评

合力破解实习之困

王利利

当前,正值高等院校大三、大四学生实习高峰期,大学生实习问题再次成为媒体关注的议题。在社交平台上,有很多段子流行。“一个月开三千并不能招来一个正式工,但开个实习证明就有两个免费的实习生。”由于实习竞争激烈,很多大学生甚至愿意付费实习。

之所以出现如此局面或乱象,究其原因有以下三个方面。第一,从根本上来说,是社会供求关系变化的直接结果。第二,缺乏专业的实习信息渠道。传统的实习信息渠道主要靠人际关系的“口耳相传”。网络社会兴起之后,虽

然渠道拓宽了,但是网络实习信息质量参差不齐,缺乏专业的、有引导作用的实习信息渠道。第三,大学生对实习存在一定的认知偏差。一些人认为,实习没有用,仅仅是为了完成自己的“毕业实习鉴定表”。而另一些人则认为所有的实习都有用,为了不断刷新自己的简历而实习。

实习作为人才培养的重要环节,是深化课堂教学的重要环节,也是学生了解社会、接触生产实际、提升实践能力的重要途径。可以说,对于即将毕业的大学生来说,实习是重要的“第二课

堂”。如何治理实习市场乱象,满足大学生实习诉求,需要多方合力。

国家要健全完善高等学校学生实习方面的法律法规和政策,并明确各级政府的相关职能职责。比如,制定最低实习工资标准保障实习生权益,制定政策激励企业提供实习平台的积极性。

高等院校要拓宽服务内涵,充分利用就业指导服务平台引导大学生顺利进行实习。学校要主动与用人单位建立互惠共赢的关系,进一步搭建校企合作平台,让学生实习有更多选择性;同时,学校要重视职业生涯规划课程的落

实,组建专业的就业服务导师团队,为大学生实习提供专业指导与帮助。

用人单位需增强社会责任感,要遵循国家和政府制定的法规与政策,落实企业主体责任,切实保障实习生的合法权益。

大学生也要重视实习在培养自身综合素质方面的作用。要重视实习对于自身实践能力、社会交往能力和创新能力培养的作用。在实习之前尽量明确好自己未来的发展方向,选择与自己专业对口的实习单位,做自己职业生涯规划与个人成长的第一责任人。

(据《中国教育报》)

婚恋教育进高校 引导大学生树立正确婚恋观

本报讯(记者 任洋 通讯员 张诗媛)为引导青年树立健康文明的爱情观、婚恋观、家庭观,日前,区民政局联合渝北区慈善社会工作服务中心,特邀国家二级心理咨询师、重庆市幸福婚姻热线特邀培训师曹艳姿在重庆移通学院开展“探索爱的真相——新时代青年婚恋教育进校园”专题讲座,共180余名师生参加。

婚恋是每个人都需要经历的过程,拥有一个完美的恋爱是所有人都梦寐以求的。讲座中,曹艳姿深入浅出、生动形象地向同学们介绍了当代青年在恋爱和婚姻中的烦恼、存在的误区等,引导同学们形成正确的婚恋观、家庭观和人生观。活动现场气氛热烈,同学们踊跃参与、认真学习,纷纷表示受益匪浅。

据了解,通过学习爱情基本理论,探索自己的婚恋观与关系模式,不仅能满足大学生群体的婚恋教育需求,引导广大青年树立正确婚恋观,还能有效助力我区移风易俗,弘扬文明新风。



涪滩古镇·合川

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

讲文明树新风公益广告
重庆市合川区文明城区建设指导中心(宣)
重庆市合川区融媒体中心

